

**Россия и США в новой парадигме международных отношений.**

**Научный руководитель – Ирхин Юрий Васильевич**

***Есина Людмила Анатольевна***

*Студент (магистр)*

Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, Институт государственной службы и управления, Факультет государственного управления экономикой, Москва, Россия  
*E-mail: esi-lyudmila@yandex.ru*

После развала СССР, расстановка сил на мировой арене изменилась. Некогда бывшие союзники СССР, стали отворачиваться в пользу конкурента - США. Крушение СССР, оставило на мировой арене единственного мирового лидера - США.

Политика США, со времен СССР, мало изменилась, считая себя на сегодняшней момент единственной сверхдержавой, которая способна диктовать свои условия игры на международной арене.[n2]. Главная политика США- это выявление недостатков у других стран, которые касаются и прав человека. Главная миссия США в этом мире, помочь другим странам с демократией, причем любым способом, не особо заботясь, о том каким способом она будет внедрена в государство. [n2].

После унижения в годы ельцинского правления, когда США получили очередную марионетку в нашем лице, и Россия провозгласила курс на Америку и Запад, нужно было предпринять необходимые меры для усиления влияния России не только на международной арене, но и внутри страны. Это был единственный выход стать независимой державой, в дела которой США не смогут вмешаться.[n3].

В 2000 году, когда В. Путин только приходит к власти, не только Европа, но даже США не могли с уверенностью сказать кто такой В. Путин и чего от него можно ожидать в будущем. Первые годы Путинского правления на посту президента Российской Федерации, он предпринимал курс на сотрудничество с США, в этом же году между В. Путиным и президентом США Биллом Клинтонем был подписан договор о сотрудничестве в обеспечении стратегической стабильности. В мае 2002 года президент США Джордж Буш совершил официальный визит в Россию, где между президентами был подписан Договор о сокращении стратегических наступательных потенциалов. В 2002 году советник президента США по национальной безопасности Кондолиза Райс, высказалась, что отношения, которые установились между президентами Бушем и Путиным, и курс, который Россия твердо держит на Запад, подлинная мечта не только эпохи пост-холодной войны, но что этой мечте уже 300 лет.[n6].

С началом второго президентского срока В. Путин избирает более жесткую политику по отношению к США. После 2004 года США обвиняет Россию в несоблюдении прав человека, и в неправильном распределении ресурсов на территории самой России, что в свою очередь вызвало шок в России, на столь жесткую риторику США. Но 2007 год стал наивысшей точкой накаливания отношений. конфликт разгорелся из-за ПРО.[n4]

Именно в феврале 2007 года прозвучала знаменитая Мюнхенская речь В. Путина, в которой он жестко раскритиковал действия США во внешней политики, и дал понять всему миру, что теперь с Россией придется считаться. В своей речи Путин затронул тему однополярного мира, который по его мнению так и не состоялся.[n5].

В ноябре 2008 года демократ Барак Обама побеждает на президентских выборах в США. Он победил под лозунгом, что США нужны перемены. В первую очередь Россию

интересовало смена стратегии в отношении нашей страны на международной арене. Отношения и правда потеплели, США отметила, что мир стал многополярным, и они намерены сотрудничать с Россией дальше. Но, к сожалению, все что пыталась показать Америка России оказалась фикцией, несмотря на улыбки и дружескую атмосферу.[n2].

США не отказалась от своих амбиций первенства в мире и вряд ли когда-либо откажется. В частности об этом свидетельствует 2012 год, когда начался третий срок президентства Владимира Путина. Еще больше ухудшило, и без того натянутые отношения, политика США по Сирии.[n1].

На сегодняшний момент мы видим, что в связи с переворотом на Украине и присоединением к России Крыма, отношения между США и Россией стали как никогда холодны. Применение санкций в нашу сторону не только ухудшили отношения двух стран, но и показали всю несостоятельность американской политики в нашу сторону. Ведь как известно очень сложно разговаривать и вести переговоры на языке ультиматума, и практически невозможно урегулировать какую-либо ситуацию, когда одна из сторон придерживается политики «двойных стандартов».

С приходом на пост президента США республиканца Д.Трампа, многие политики и политологи ожидают потеплений в отношении США и России, многие даже называют Д.Трампа «русским агентом». Однако, вопрос, -изменится ли что-то в отношениях России и США, остается открытым.

#### Источники и литература

- 1) Ильин С. Российское Федеральное издание ВВП // Медиа актив. Журнал ВВП. 2014. No 2. С. 2.
- 2) Коровин В. Удар по России. Геополитика и предчувствие войны. СПб., 2014.
- 3) Нагорный А. Путин: внешнеполитический вектор // Putin-Today, 2014. No. 9. С. 4-5.
- 4) Путин В. Россия и меняющийся мир // Московские новости, 2014. No 664.
- 5) Мюнхенская конференция: [http:// archive.kremlin.ru](http://archive.kremlin.ru)
- 6) The Guardian: <http://www.guardian.co.uk>